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Alchimie

1.	 BASILIUS VALENTINUS. Chemische Schriften.

Hamburg, 1717, petit in 8 de 70 ffnch, 1133 pp, 77 ffnch, 77 ffnch index, demi vélin sable. Emboitage.

ÉDITION ORIGINALE composant les I6 traités alchimiques les plus célèbres de Basile Valentin.
Orné d’un portrait et de 19 magnifiques gravures alchimiques, ainsi que 7 feuillets d’alphabets et de 
signes de divinations.
Précieux recueil orné de 2 célèbres ex-libris.
Duveen 50 - Ferguson 77- Caillet 799.� 2.000 €

2. 	 CROLLIUS. La Royale Chimie. 

Lyon, P. Crobet, 1647, in 8 en 3 parties, veau brun, dos orné de 
motifs dorés.

Édition originale de la traduction de Marcel de Boulene 
contenant : 
- la Préface Admonitoire contenant les mystères trés-profonds 
et les rares de la philosophie naturelle touchant l’excellence de 
la médecine chimiquement grandeur du microcosme.
- la Royale Chymie de Crollius.
- le Traité des signatures vraye et vive anatomie du grand et 
petit monde de 223, 538, 119 et 13 ff ch.
Bel exemplaire de ce recueil de ce médecin alchimiste allemand. 
Belle page de titre, frontispice-gravé montrant en médaillon sur 
cuivre les portraits de Raymond Lulle, et Paraselse.
Caillet 2703 - Esoterica 946.� 2.000 €

3. 	 FABRE (Pierre-Jean). Myrothecium spagyricum, sive pharmacopoea chymica, occultis naturae 
arcanis, ex hermeticorum medicorum scrinys depromptis abunde illustrata.

SUIVI de : Insignes curationes variorum morborum, quos médicamentis chymicis jucundissima methodo 
curauit. Tolosae, apud Bosc, 1627-1628, en 2 parties in 8 de 448 pp, 8 ffnch de table, vélin d’époque.
Deux jolies vignettes en page de titre, pour ce traité de soins alchimiques.
Caillet 3766 - Espterica 1570.� 2.200 €



4.	 GLAUBER (J. Rdolphe). La description des nouveaux fourneaux philosophiques, ou art distillatrice 
par le moyen duquel sont tirez les esprits, huiles, fleurs & autres médicaments : par une voie aisée 
& avec un grand profit des végétaux, animaux & minéraux. Avec leur usage tant dans la chimie que 
la médecine. Mis en lumière en faveur des amateurs de la vérité par J. R. GLAUBER et traduit en 
notre langue par Sieur Du Tezil.
 Paris, Thomas Jolly, 1659, in 8 en 6 parties, veau brun, dos restauré.

ÉDITION ORIGINALE trés rare, ornée de 14 bois gravés, montrant des cornues, des fourneaux, des 
athanors ... de belles planches alchimiques, et nombreux exemples de travaux.
La sixième partie porte « Annotations sur l’appendis de la cinquième partie, où il traité de plusieurs 
secrets inconnus et utiles »
Caillet 4570 - Hoeffer II 182 - S. de Guaita 354 1421.
Réunion très rare des Oeuvres médico-alchimiques � 4.000 €

5.	 LEMERY (Nicolas). Traité de l’Antimoine, contenant L’Analyse Chymique de ce Mineral, & un  
recueil d’un grand nombre d’operations rapportées à l’Academie Royale des sciences, raisonnemens 
qu’on a crus necessaires.

Paris, Jean Boudot, 1707. — In 8 de XII, 620 pp., 10 fnch. de table, en veau brun, dos orné de 5 caissons 
dorés.

Grand classique d’alchimie, il traite de l’« antimoine », substance nécessaire à toutes préparations.
Composé avec l’arsenic. Recherches alchimiques et médicales.
Traces de vers, sur la marge supérieures.
Ex-libris macabre.
Traces de vers, sur la marge supérieure.
Ferguson 20 - Duveen 343.� 1.300 €

6.	 LIÉBAULT (J). Quatre livres de médecine et de la philosophie chimyque lesquels sont décrits 
plusieurs remèdes singuliers pour toutes maladies tant intérieures qu’extérieures du corps humain 
: traitées bien amplement les manières de distiller eaux, huyles, quintes d’essences de toute sorte de 
métiers : faire les extractions, les sels artificiels, l’or potable. 

P, chez Jacques du-puys, 1573, in 8, de 6 ff, 1f blanc, 298 pp, 16 ffnch de table, vélin à rabats, liens.

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 54 bois alchimiques.
L’ouvrage renferme non seulement un grand nombre de secrets, et de recettes de médecine hermétique, 
tirés d’auteurs anciens : Paracelse, Gesner, Fioravanti, mais également une foule de renseignements 
intéressants sur les différents procédés de distillation d’usage à l’époque.
Le premier livre est consacré la distillation, le second donne des recettes de différents élixirs, le troisième 
est consacré à l’extraction et à l’élaboration des huiles, le quatrième traite des eaux, des sucs et de l’or 
potable.
Jean Liébault médecin, apothicaire, enseigne dans ses traités les soins de la médecine naturelle.
S. de Guaita 501.� 2.800 €



L’ARBOR SCIENTIA. L’ouvrage fondamental. 1515.

7.	 LULLE (Raymond). Arbor Scientiae venerabilis et cælitus illuminati Patris Raymundi Lulii 
Maioricensis : liber ad omnes Scientias utilisimus alis... SUIVI de : Introductiorum magnæ artis 
generalis... 

G. Guyon, I5I5, Fort in 4, de 4 fnch, 681, 18 ffnc, vélin ancien, cernes aux premiers feuillets.

Deuxième édition illustrée d’un grand bois gravé (les arbres du savoir), ainsi que 18 GRANDS BOIS 
in texte.
Édition imprimée sur deux colonnes.
Célèbre alchimiste et mystique, né à Palma de Majorque et mort en mer... il fut le compagnon d’Arnaud 
de Villeneuve, Thomas d’Aquin, ainsi que de l’alchimiste persan SHÎte Jâbir Al Sûfi qui lui inspira 
« Arbor Scientiae».
Duven 368 - Caillet 6841.� 6.000 €
�

8. 	 MARTINIÈRE (S. de La). Tombeau de la folie dans lequel se void (sic) les plus fortes raisons que l’on 
puisse apporter pour faire connaître la réalité & la possibilité de la Pierre Philosophale, & d’autres 
raisons & expériences qui en font voir l’abus & l’impossibilité. 

P, chez l’auteur 1660, in 12 de 12, 128 pp, vélin ancien.

ÉDITION ORIGINALE trés rare de ce traité en controverse sur les recherches de la Pierre Philosophale.
Beau portrait frontispice.
Ferguson 335 - Caillet 6020.� 2.000 €



9.	 MONNET (A.G). Traité de la vitriolisation et de l’alunation.

Amsterdam, Didot, 1769, in 12, vélin rigide d’époque.

Édition originale ornée de 2 planches et de 4 gravures.
Le vitriol est nécessaire selon A.G. Monnet aux recherches et aux travaux alchimiques.� 3.500€

Très rare ensemble de 4 traités d’alchimie

10	 MORIENI. Qvondam eremitae hierosolymitani de 
re Metallica, Metallorum transmutatione, & occulta 
summaq, antiquorum medicina Libellus, praeter priore 
editionem accurate recognitus... 

Parisiis, G. Guillard, M.D. LXIIII, I564, in 4 de 2ff, 67 pp.

SUIVI de : R. VALLENSIS, 4 ffnch.
SUIVI de : CHRYSIPPI faniani de Arte Metallici metamorph.
Parissis, Guillard, 1560, 6 ffnch.
SUIVI de : I. C. FANIANI de Arte Metallica de 20 pp, veau 
brun d’époque.

Morienus, ancien ermite à Jérusalem s’initia à l’alchimie 
auprès, d’Afar célèbre philosophe arabe.
ÉDITION ORIGINALE de l’ensemble de ces textes 
alchimiques et réunion Rare.
Duven 413 - Ferguson II, 109.� 2.000 €
�

11.	 Le PELLETIER (Jean). L’Alkaest ou le dissolvant universel de Van-Helmont, relevé dans plusieurs 
traitez qui en découvrent le secret. SUIVI de : Liquor Alkaest ou discours touchant le dissolvant 
immortel de Paraselse et de Van Helmont publié à Londres en I675 par G. Starkey.

Rouen, G. Behourt, 1704 in 12 de 2ff, 256 pp, 2ff, veau blond glacé, dos orné de 5 motifs dorés, reliure 
d’époque.

Édition originale, contenant pour la première fois en français la traduction de Starkey sur la « Pyrotechnie», 
le dissolvant de Paraselse, Van Helmont, les commentaires des « douze portes » de Ripley. 
Bel exemplaire.
Duveen 353 - Nourry catalogue « alchimie » 1927 - N° 262.� 2.500 €



12. 	 PLANIS de CAMPY. L’Hydre morbifique exterminée 
par l’hercule chymique, ou les sept maladies tenues pour 
incurables jusque à présent, rendues guérissables par 
l’art chymique médical où est traité brièvement de leur 
définition, causes, différences, signes pronostic et cures.

P., Hervé du Mesnil, 1628, in 8 de 7 ffnch, 14, 579 (préface et 
table), vélin d’époque.

ÉDITION ORIGINALE de la plus grande rareté.
Belle page de titre gravée de 3 portraits, Paracelse, Hippocrate, 
Deline, roi Henri III, ainsi que des emblèmes alchimiques et  
de 4 figures magiques.
Beau portrait de Planis de Campy gravé par Michel.
Important traité de médecine spagyrique selon les connaissances 
paracelsiques, des préparations chimiques de nombreux 
médicaments et les préparations essentielles.
Les chimistes et leurs recherches proposent de rendre la 
perfection de l’or comme R. Lulle, Cardan, Marsile Ficin, 
Crollius, ils enseignent aussi la recherche du souffre, du 
mercure...
Ex-libris armorié : Laus de Boissy.Trés bel exemplaire. 
Duveen 302 - Ferguson 204 - S. de Guaita 843.� 3.000€

13.	 ROUSSEAU (abbé). Préservatifs et remèdes universels, tirez des animaux, végétaux & minéraux. 
Le mercure diaphoretique de Paraselse, la terre de Butler de Van Helmont, la Pierre de feu de 
Basile Valentin, et le Mercure des Philosophes. 
P, Claude Cellier, 1706, in 8 de XII, I, 176 pp, 2 finch, vélin souple d’époque.

Édition originale de ce recueil d’alchimie spagyrique.
« Vous y trouverez la Pierre Admirable de Basile Valentin qui guérit toutes sortes de fièvres, elle fortifie 
le cerveau, elle purifie le sang..»
La curiosité de ce recueil est l’emploi de la médecine traditionnelle, et les recettes curieuses de nos 
alchimistes. - Duveen 519.� 1.000 €

Société des Philosophes inconnus. 

14. 	 [SENDIVOGIUS (Michel)]. Traitez du Cosmopolite, nouvellement découverts. Où après avoir donné 
une idée d’une société de Philosophes, on explique dans plusieurs lettres de cet auteur la Théorie et 
la pratique des VERITEZ HERMÉTIQUES.

P, L. d’Houry, 1691, in 12 de 238 pp, veau brun, dos orné de motifs dorés d’époque.

Édition originale rare.
Sendivogius, alchimiste polonais aurait délivré de prison Alexandre Seton dit « le Cosmopolite », qui lui 
aurait transmis le secret de la poudre alchimique.
Le sceau gravé sur bois, celui des « philosophes inconnus », se trouve dans ce volume.
Le premier ouvrage qui donne et explique, l’équilibre de cette « société » au travers des LETTRES « l’art 
général de changer les métaux les uns dans les autres ».
Bel exemplaire.
Caillet 10131 - Duveen 542.� 2.200 €



15.	 STAHL (G, Ernest). Traité du soufre, ou remarques sur la dispute qui s’est élevée entre chymistes, 
au sujet du soufre, tant commun, combustible ou volatil que fixe ...
P. Didot jeune 1766, in 12, de 8, 392 pp, veau brun, dos orné de motifs dorés, reliure d’époque.

Édition originale traduite par le baron d’Holbach de « l’ouvrage dû à l’un des plus profonds médecins 
que le monde ait jamais vus ». Analyse et commentaires de cette alchimie traditionnelle mise en question.
Ferguson 399 - Caillet 10342.� 3.200 €

16.	 ULSTADT (Philippe). Le Ciel des philosophes ou sont contenus les sercretz de nature et côme 
l’homme se peult tenir en santé et longuenêt vivre. 

Paris, Vivant Gaultherot, 1572. In-8, veau fauve, dos orné avec pièces de titre rouge et noire, triple filet 
doré d’encadrement sur les plats, tranches dorées (E. Niédrée).

Seconde édition de la traduction française de l’un des plus importants traités d’alchimie touchant 
à l’art de la distillation.
Il parut d’abord en latin en 1525 et en français en 1547. Toutes ces premières éditions sont très rares. 
Caillet (Manuel bibliographique des sciences psychiques et occultes) écrit à son sujet : « Livre rare de ce 
célèbre alchimiste contenant les véritables principes de la philosophie hermétique. Très recommandé aux 
adeptes par Langley-Dufresnoy dans son histoire de la philosophie hermétique ».
La très riche « Bibliotheca esotorica » de la librairie Dorbon ne possédait qu’un seul exemplaire incomplet 
de deux feuillets.

L’ouvrage est richement orné de 52 figures gravées sur bois représentant des fourneaux philosophiques, 
des cornues, des athanors et d’autres ustensiles employés par les alchimistes. Originaire de Nuremberg 
et exerçant à Fribourg en Suisse le médecin Philippe Ulstadt composa cet ouvrage en s’appuyant sur 
les travaux d’Arnaud de Villeneuve, Albert le Grand, Raymond Lulle, Marsile Ficin etc... Il y décrit 
notamment la distillation circulatoire fort en usage au XV° siècle, loue les propriétés de l’or potable 
et celle de l’eau de vie et donne la recette d’une liqueur appelée « eau de vie de l’Empereur Frédéric 
troisième » qui était fort appréciée des gourmets du Moyen-Âge.

Bel exemplaire recouvert d’une fine reliure de Niédrée.
Ex-libris d’E. Frick, étudiant en médecine.� 1.800 €

17.	 VIGENÈRE (Blaise de). Traité du feu et du sel, excellent et rare opuscule du sieur Blaise de Vigenère, 
Bourbonois, trouvé parmi les papiers après son descends.

Rouen, Jacques Caillove, 1642, in 4 de 1, 267 pp, vélin d’époque.

Seconde édition et dernière augmentée. Important ouvrage « du feu conques, & du sel dépendant de 
grands mystère & secrets, compris sous les deux principales couleurs, rouge et blanc. »
L’auteur (1523-1596), se réfère à la Kabbale avec des recherches alchimiques, celles de l’or parfait.
Ouvrage rare orné d’une belle vignette en page de titre.
Ferguson 511- Duveen 602.� 5.000 €



Aux Armes de Bonnier de La Mosson.

18.	 [VILLAIN (A. François)]. Histoire critique de Nicolas FLAMEL et de Pernelle sa femme. Recueillis 
d’actes anciens qui justifient l’origine & la médiocrité de leur fortune contre les imputations des 
alchimistes.
P. Desprez, in 8 de XII, 403 p, veau blond.

Édition originale ornée d’un portrait de N. FLAMEL, et d’une grande planche repliée de sa maison, de 
travaux alchimiques.
On joint le «Testament de Pernelle & plusieurs autres pièces intéressantes».� 1.400 €

19.	 VITET. Pharmacopée de Lyon, ou exposition méthodique des médicaments simples et composés, de 
leurs caractères, de leurs vertus, de leur préparation et administration & des espèces de maladies 
où ils sont indiqués.

Lyon, frères Périsse, 1778. Un volume, in-4, de LX pp., 552 pp., 144 pp., pleine reliure de l’époque en 
basane mouchetée havane. Dos à 5 nerfs cloisonnés, fleuronnés et dorés, portant une pièce de titre en 
maroquin rouge, tranches rouges. Quelques petites épidermures, coupes inférieures légèrement frottées. 

Édition originale fort rare.
Intéressant propos préliminaires qui dessinent en 557 points ce que l’on appellerait aujourd’hui les bonnes 
pratiques de laboratoire. À la suite de la Pharmacopéa on trouve une table méthodique des classes, des 
genres et des espèces de maladies.
Médecin lyonnais, Vitet deviendra maire de Lyon durant la période révolutionnaire.	�  800 €



Démonologie
20.	 AIGNAN (M). Le Prestre médecin ou discours physique sur l’établissement de la médecine, avec un 

traité du caffé & du thé, selon le système d’Hippocrate. 

P, L. D’Oury, 1696, in 12 de 17 ffnch, 253 pp, demi veau havane moderne.

Édition originale. Selon ce médecin lyonnais, la médecine est permise aux prêtres.
« N’ay-je fait sortir le diable du corps des possedez ».� 500 €

21. ALEXIS (Léon) - [Pierre de BERULLE]. Traité des Energumènes 
par l’illustrissime Cardinal de Berulle, premier supérieur général 
de la congrégation de Jésus, avec Trois discours de controverses. 

P, Fiacre Dehors, 1631, in 8 de 3 ffnch, 589 pp, et 23 ffnch de table, 
vélin d’époque.

Exemplaire le plus complet de ce traité de sorcellerie.
3 parties : - De la mission des pasteurs de l’église, sur l’article 31, de la 
confession de Foy imprimée à Genève.
- Du sacrifice de la messe, célébrée en l’église chrétienne.
- De la présence du corps de Jésus-Christ en la sainte Eucharistie.
C’est la première affaire de sorcellerie où s’expriment les doutes des 
médecins et la prudence des théologiens. C’est la première fois qu’une 
controverse violente s’ouvre entre l’église et l’état au XVIIème siècle.
L’exemplaire en vélin n’est pas beau, mouillures et traces de vers... 
mais complet de ces trois traités.
Ex-libris manuscrit, « monastère des religieuses carmélites de Auch ».�
� 2.500 €

22.	 THOMAS d’AQUIN. 1521. - SUMMA GENTILIBUS. - MALLEUS HERETICUM - MALLEUS 
DIABOLICUM.

F. de Giunta. 1521, petit in 4 de 7, 314 folios, sur deux colonnes, vélin souple d’époque.

Trés célèbre ouvrage des sermons et travaux religieux de ce grand théologien.
Belle page de titre gravée, imprimée en rouge et noir.
Bel exemplaire.� 2 500 €

Exceptionnel exemplaire en grand papier

23.	 BINET (Benjamin). Idée générale de la théologie païenne servant de réfutation au système de Mr. 
Bekker touchant l’existence & opération des démons ou traité historique des Dieux du Paganisme. 

Amsterdam, Jean du Fresne, 1699, in 8 de 5 ffnch, 227 pp, maroquin prune, 3 filets dorés, motifs floraux 
au dos.

Édition originale en grand papier.
Les grands papiers sont trés rares en démonologie, B.N indique un tirage à 20 exemplaires. 	�  1.300 €



24.	 BODIN (Jean). De la démonomanie des sorciers. 

Lyon, Jen Joly, pour Paul Frellon et Abraham Cloquemin, 1593, in 8 de 24 ffnch, dont 1 blanc, 558, mal 
chiffré 604 pp, veau brun, dos orné de motifs dorés, titre doré, tranches mouchetées, reliure d’époque.

Le plus important ouvrage considéré dès sa parution (1580), comme le traité qui servit de bréviaire pour 
combattre les sorcières, la copulation charnelle des démons, le sabbat, la lycanthropie, Jean Bodin (1529 
- 1596), dénonce de longs procés et de violents supplices de cette chasse aux sorcières du début du XVIème 
siècle.
La Saint-Barthelémy faillit lui couter la vie, la peste l’emporta en 1596.
La réfutation de Jean WIER, en fin de volume.
Caillet 1270 - Coumont 86.� 2. 500 €

25.	   BOGUET (Henri). Discours execrable des sorciers, ensemble 
leurs procez, faits depuis 20 ans en ça en divers endroicts de la 
France, avec une instruction pour un juge, en faict de sorcelerie 
(sic). 

Rouen, Romain de Beauvais, 1606, in 12 de 6 ffnch, 445 pp, 3 ffnch de 
table, vélin vert d’époque.

Le plus cruel, le plus violent de tous les juges du XVIlème siècle.
L’édition de 1606, est la première complète.
Belle vignette en page de titre qui porte ce titre « Discours exécrable... »
�
� 4.000 € 

26.	 [BORDELON (Abbé)]. Histoire des Imaginations extravagantes de M. Oufle.

P, chez Duchesne, 1754, 5 volumes en 2 tomes, veau brun, dos ornés de motifs dorés, reliure de l’époque.

Superbe ouvrage fantasque orné de 10 très curieuses figures dont la célèbre planche double du 
«sabbat» selon Crespy.
Contre la lecture des livres qui traitent de magie, du grimoire, des démoniaques, sorciers loups-garoux 
succubes & du sabbat.
Ce Monsieur Oufle, curieux, surprenant et étrange, dénonce les effets de ce monde sorcier, en évoquant 
remarquablement les sources historiques anciennes et traditionnelles.
Yve-Plessis 1678. - Caillet 1423.� 2.200 €



27.	 BRAUN (F.Ferdinand). La démonologie des hébreux tirée de l’ancien testament et des apocryphes. 

Strasbourg, Silbermann, 1837, gd in 4 de 2, 35 pp, cartonnage gris papier gaufré.

Thèse soutenue le 21 décembre I837 pour obtenir le grade de bachelier en théologie. Thèse tirée à petit 
nombre.� 500 €

28.	 [CAYET P. Victor|. Histoire prodigieuse et lamentable de Jean FAUSTE grand magicien, avec son 
testament. 

Cologne, Pierre Marteau, 1612, in 12 de 209 pp, 3 ffnch de table, veau brun d’époque.

Joli frontispice à la manière noire, d’un Dr. Faust, parmi ses adeptes.
Édition originale, aux armes du Marquis d’Otrante, et son ex-libris.
S. de G. 142- Caillet 2115.� 1.300 €

29.	 FIARD (Abbé). Lettres philosophiques sur la magie.

P, Grégoire, An XI de la République, (1803), en 6 lettres et 116 pp. 

SUIVI de : Requête du Parlement au Roi, 8ff,
SUIVI de : FIARD. La France trompée par les magiciens et démonolatres du XVIIIé siècle, fait démontré 
par des faits.
Grand in 8, demi veau-brun d’époque.
Réunion rare de ces 2 textes, s’ajoutent inscrites à la main, une quantité de recherches bibliographiques, 
largement et remarquable sur différents auteurs concernant cet ouvrage.
Caillet 3889.� 2.000 €

30.	 LAVATER (Ludwig). Trois livres des apparitions des esprits, fan-tosmes, prodiges & accidens 
merveilleux qui précèdent souventes fois la mort de quelque personnage renommé, ou un grand 
changement es choses de ce monde. Avecques lesquels nous aurons de nouveau et à la fin des cest 
œuvre ajouté un brief discours sur le fait de la magie, et quel pouvoir les magiciens peuvent avoir 
invoquer, faire apparoir et assujettir les esprits. SUIVI de : Bref discours ajoute, sur le fait de 
la magie. Et quel pouvoir les magiciens & sorciers peuvent avoir d’invoquer faire comparoir & 
assujettir des esprits. 

Zurich, 1581, G. des Marescz, deux parties, in 12 de 16, 287,16, veau brun d’époque.

TRÉS RARE, SURTOUT AVEC le « BREF DISCOURS ».

Édition originale et seul tirage.
Les traités de démonologie du XVIème  sont d’une grande rareté, ils évoquent tous la puissance diabolique 
« des esprits qui apprissent comme des mauvais anges ».
- Dieu châtie les fidèles.
- Les bons et les malins esprits.
- Les loup-garous exorcisez, lieux où sont les âmes.

S. de Guaita 467 - Yve-Plessis 390, ces deux derniers sans le « Bref... » - Coumont 299 - inconnu chez 
Cornell. � 3.500 €



Exemplaire de Maurice Garçon.

31.	 LE LOYER (Pierre). Discours des spectres ou visions et apparitions d’esprits, comme anges, démons 
et âmes se montrons visibles aux hommes où sont rapportez les arguments et raisons de ceux qui 
remorquent en doute et qui se dit sur ce subies & et autres qui rapprochent, comme les voix et les 
sons prodigieux.. histoire désappariions et semblable prodiges. & puis finalement les moyens de 
discerner les bons et mauvais esprits, ensemble remèdes et exorcismes pour chasser et conjurer les 
démons. 

P, Nicolas Buon, 1608, grand in 8, deux tomes en un volume de 6, 6 ffnch, 11, 979, 14, ffnch, veau brun, 
dos orné, 5 nerfs, motifs dorés de jolies arabesques, reliure d’époque.

Important et classique, ce traité de démonologie jouit auprès de nous tous d’un très grand prestige.
Tout est écrit pour combattre et convaincre de l’imposture et illusion diabolique ; les démons incube et 
succube, fascinations des sorciers, gnostiques, hérétiques, magiciens, charmes...
Cette édition de 1608 est la plus complète « Le tout en huit livres ».
Exlibris : Maurice Garçon.
S. de Guaïta 479 - Yve-Plessis 391.� 3.800 €

32.	 LENGLET - DUFRESNOY. Traité historique et dogmatique sur les apparitions, les révélations, les 
révélations particulières, avec des observations R.P. dom Calmet. 

Avignon, J.N LeLoup, 2 volumes in 8 de IV XLII, 408, IV Vii, 44 pp veau ancien.

Remarquable traité, sur toutes sortes de faits extraordinaires.� 1.500€

33.	 MARCOUVILLE (Jean de). Recueil mémorable d’aucuns cas merveilleux advenue de noz ans, et 
d’aucunes choses étranges & monstrueuses advenue es siècles passez. 

P, Jean Dallier, demeurant sur le pont Saint Michel à l’enseigne de la Rose Blanche, 1564, 7 ffnch, 133 pp.

SUIVI de : Traité de la bonne & mauvaise langue, 1573 de 31 pp, demi veau brun du XVIIlème siècle.
Des faits de sorcellerie semblables à ceux de l’ouvrage de J. OBSEQUENT « Des Prodiges », curieux, 
étranges et inexplicables.
Cornell 372 - Cumont 329.� 1.500 €

34.	 MENGO (Hieronymo). Flagellum Daemonum, exorcismos terribles potentissimo, et doctrina 
singulares ad spiritus, maleficit efficaces. SUIVI de : Fustis Daemonum adivrationes formidabiles 
et potentissima ad maligno spìritus effugandos de oppressi corpotibus umani. 

Lugduni, Franciscum Arnoullet, 1608, de 7 ff, 240, 7, 208 pour la seconde partie, vélin d’époque. Titres 
aux encres noires et rouges, belle vignette en page de titre.

Très rare complet des deux parties.
L’on sait qu’au XVIlème siècle, ce traité d’exorcisme était banni, « practica proprie aspectat ad sacerdotres », 
s’y trouve, le mode de prières, et l’« oratio ».
Ex-libris Jean B, Payer, seigneur de Fontenelle.
Petite restauration discrète et sans gêne latéralement sur la première page de titre.
Caillet 7378 - Coumont 343.� 3.000 €



Aux armes du Marquis de BONNELLES

35.	 MASSÉ (Pierre). De l’Imposture et tromperie des diables, dessins, 
enchanteurs, sorciers, joueurs d’éguillettes, nécromanciens, chiromanciens, 
et autres qui par telle invocation diabolique, art magiques & superstitions 
abusent le peuple.

P, J.Poupy. 1579.

SUIVI de : BENOIST (Pierre), Petit fragment catechistic d’une plus ample 
catéchèse de la magie reprehensible & des 
magiciens... 36 pp. - Abus et tromperie des 
devins. (216) pp.
SUIVI de : BENOIST (Pierre). Traicté enseignant en bref les causes 
des maléfices, sortilèges et enchanterie. 359 pp.
SUIVI de : BENOIST (Pierre). Trois sermons de St augustin, non moins 
doctes qu utiles en ce temps, 24 pp.
SUIVI de : NODE (F. Pierre). Déclaration contre l’erreur détestable 
des maléfices sorciers devins, enchanteurs. 78 pp, Paris, Jean Poupy, 
1579, in 8, veau brun, dos orné de motifs dorés;
Éditions originales de ces très rares traités de sorcellerie, aux armes 
du marquis de Bonnelles, grand maître de l’ordre de Malte. Le 
quatrième traité joint à l’ouvrage est vraiment introuvable.

Yve-Plessis 838.			�    4.000 € 

36.	 MICHAELIS (F.Sebastien). Histoire admirable de la possession d’une pénitente, séduite par un 
magicien, la faisant sorcière & princesse des sorciers au pays de Provence. conduite à la S. Baume 
pour y être l’an M.DC.X au mois de Novembres sous l’autorité du R.P. Sebastien Michaelis, prieur 
du couvent royal de la sainte Magdeleine à S. Maximin Commis par lui aux exorcismes & recueil 
des actes le R.P. FI. DOMPTIUS. Fidèlement recueilli et trés bien vérifié. Discours des esprits en 
tant qu’il est de besoin pour entendre et résoudre la matière difficile des sorciers...

1612, (pour ce texte), sinon, Paris. C. Chastellain, 1613, in 8 de 30 ffnch, 352 pp. 196 ; et 30 ff de table, 
veau glacé havane, triple filets dorés, dos orné de motifs à la grotesque, belle reliure de l’époque.

Trés rare affaire d’exorcismes se déroulant en Provence.
Rare également complet des « Discours des Esprits » ainsi que actes recueillis et dressez par le Père 
Michaelis ».
2 ex-libris. Yve-Plessis signale cette édition comme la plus complète.
Bel exemplaire.� 3.500 €

37.	 MONTAIGU de la Coste (Henri de)]. Daemonis mimica in maggio progresse tüm in sectim errorum.

Parisiis apud Claudiu Ricaug, 1512, de 10 ffnch, 410 pp, in 12, vélin rigide d’époque.
Édition originale et seul tirage, « Dæmon mire signer in vita maléfice ». Damonis & suis primus furet.
Caillet 7679.� 1 200 €



38.	 NICOLAS (Augustin). Si la torture est un moyen seur à vérifier les crimes secrets, dissertation 
morale et juridique, par laquelle il est amplement traité des abus qui se commettent par tout en 
l’instruction des procès criminels, & et particuliers en la recherche du sortilège. Ouvrage nécessaire 
à tous juges, tant souverains que subalternes, à tous avocats consultants. 

Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1682, in 8 de 224 pp, 4 ffnch de table, demi chagrin rouge à coins du 
XIXème.

Édition originale, de ce traité rare dissertation juridique sur les tortures infligées aux malheureux accusés de 
sorcellerie. L’ouvrage est d’autant rare que les tortures étaient aux XVIlème siècle absolument tenues secrètes.
Yve-Plessis 153 - Cornell 413 - Caillet 7984.� 3.000 €

39.	 [LE NORMANT de CHIREMONT]. Histoire véritable et mémorable de ce qui « c’est passé » sous 
l’exorcisme de trois filles possédées es païs de Flandre, en la découverte et confession de Marie de 
Sains, soy disant princesse de la Magie, et Simone Dourlet complice, et autres. Où il est aussi traicté 
de la Police de SABBAT, et secrets de la Synagogue des magiciens et logiciennes de l’Antéchriste et 
de la fin du monde. (Tome I.) - Tome II : Confession de DiDyme Sorcière .. Confessions de Maberthe, 
sorcière... conversion admirable d’un jeune homme magicien...

Paris, N. Buon 1623, (achevé d’imprimer pour la première fois le 8 octobre 1622).
Deux parties reliées en un volume in 8 de 3, 386, (398), 208-209, et 310, 319, vélin d’époque.

SEUL TIRAGE.
ÉDITION ORIGINALE rarissime complète des deux parties.
Ce traité de démonologie le plus remarquable analyse et traite les interrogatoires devant les tribunaux 
de Marie de Sains, questions et réponses. Il analyse, les procès en Flandre, la marque de satan (5 mars 
1617), les aiguilles percées sur les corps des possédés.
Le tome Il porte un titre différent, il est introuvable. Une page de titre différente (dans notre exemplaire 
en copie). Bel exemplaire.
Seul tirage d’une grande rareté : S. de Guaita 487-Yve-Plessis 1266 - Cornell 461.� 3.500 €

40. OBSEQUENS, Julius. Des prodiges. Plus trois livres de Polydore Vergile sur la même matière. 
Traduits de latin en françois par George de la Bouthière autunois.

Lyon, Jean de Tournes, 1555, In-8, (152 x 101 mm) de (16), 292, (12) pp. Veau à long grain, dos orné. 

Première édition de la traduction de George de la Bouthière. Cette étrange collection de monstruosités 
animales et humaines, de phénomènes atmosphériques extraordinaires est illustrée par 51 vignettes sur 
bois attribuées à Bernard Salomon. 
Titre dans un bel encadrement gravé. 
« Très belle édition, bien supérieure comme exécution à celle de la traduction italienne donnée par de 
Tournes en 1554. Elle est d’ailleurs assez rare et recherchée à cause des figures qu’elle contient. » Cartier, 
Biblio, de J. de Tournes 306. « Recherché à cause des figures. » Brunet 4, 147.� PRIX ?



41.	 SCIPION du PLEIX. Les causes de la veille et du sommeil, des songes, & de la vie & de la mort.

P, Lavrent Sonnius, 1609, in 17 de 25 fnch, 253 pp, veau blond glacé.
Orné d’un élégant médaillon doré sur les plats.
Composé de trois parties : les causes du sommeil, les songes et la mort.
« La rhétorique française » de 87 pp ainsi que 2 ffnch de table.
Reliure tachée, une charnière fragile.� 300 €

42.	 SERCES (Jacques). Traité sur les miracles, Dans lequel on prouve que le Diable n’en sauroit faire 
pour confirmer l’Erreur; où l’on fait voir, par plusieurs Exemples tirez de l’Histoire Sainte & 
Profane, que ceux qu’on lui attribue ne sont qu’un effet de l’imposture ou de l’adresse des Hommes. 

Amsterdam, Pierre Humbert, 1729, pt in 8 de 20 ffnch, 371 pp, veau brun, dos orné de motifs dorés 
d’époque.

J. Serces dénonce les méfaits des faux miracles et les impostures diaboliques. 
Caillet, 10153 – Yve-Plessis, 181.� 400 €

43.	 THYRAO - THYRACUS. Daemoniaci de Obsessis a spiritibus Damoniorum hominibus. 

Lugduni, J. Pillehotte, 1603, pt in 8 de 324 pp, 2 ffnch de table, demi veau havane du XIXème siècle.

Édition originale, vignette en page de titre.
Ex-libris La Morandière - exceptionnelle bibliothèque de démonologie.� 1.300 €

Réunion de deux ouvrages de Démonologie. Sorcellerie au pays de Brie.

44. [Eustache Vivier]. FACTUMS et ARREST du Parlement de Paris contre des bergers SORCIERS, 
exécutez depuis peu dans la province de BRIE.

P, Rebuffé, 1695, in 12 de 86 pp.

SUIVI de : BOISSIER. Recueil de Lettres au sujet des maléfices et du sortilège. Brunet, 1731, de XIV, 
387 pp veau brun, dos orné, une charnière restaurée.

Eustache Vivier est procureur de la châtellerie de Pacy, contre des bergers sorciers P. Biaule et Ménard 
Lavaux, pour avoir fait mourir 2 chevaux et 46 moutons du comte de Pacy.
Fait mémorable rapporté par J. BODIN dans la préface de son traité contre les sorciers.
Les minutes d’un procès.
Yve-Plessis 1498.� 2.000 €



Prodigiis Sanguinis

45.	 WESTPHAL (J.Caspari). Patholologia Daemoniaca - id est observatoires & méditations physiologico-
magico-meditationes-média circa Daemonomanias, similesqué morbos Convulsivos ortos. - 
Judicium Physiologico magico, medium, observationes atque experimenta chamico physica de 
Prodigis sanguinis.

Lipsiae, 1707 in 4 de 5 finch, 148 et 8 ff de table, demi papier blanc.

Édition originale trés rare, de ce physicien et médecin allemand, qui traite du vampirisme.
L’ouvrage est rare, aucune de nos bibliographies ne le cite sauf Graesse 76.
Élégant ex-libris armorié et gravé de Philippe-Henri Boecler médecin à Strasbourg. On peut ainsi dire que 
les travaux de ces deux médecins, déjà à l’époque, recherchaient des explications de ces êtres sanguinaires.
� 1.800 €

Hermaphrodites

Étonnements de la création

46.	 MÖLLERO (Jacobo). De Cornutis, posterior Hermaphroditis eorumque jure, utero ex divino, ... 
SUIVI de : Discursus juridico-philologicus.

Francfort, C, Zeitleri, 1692, 2 parties de 4 ffnch, 214 pp, in 4, veau brun d’époque.

Édition originale.
Rare travail d’ un médecin, sur ces êtres étranges.
I - des remèdes, II-« hermaphroditi quad juris effectus ».Signis distingventibus Hermaphroditum marem 
ad Hermaphrodito fœmina...
Bel exemplaire. Ex-libris Dr. Drovhet.� 5.000 € 



Ouvrages du XVIème au XIXème siècle

47.	 La BRINVILLIERS - Empoisonneuse. 1676. Recueil de trois - documents de justice. - Mémoire 
du procez extraordinaire contre Dame de Brinvilliers, prisonnière en la conciergerie du palais, 
accusée.. - Factum pour Dame Marie-Madeleine d’Aubry, Marquise de Brinvilliers accusée contre 
Dame M. Thèrese Mangot. - Arrest de la cour de parlement contre Dame M. Marguerite.

Daubray, épouse du Sieur marquis de Brinvillier. P, J. Villery, 1676, ensemble in 4 de 24, 68, 4 pp 
cartonnage dominoté.

Ces 3 factums de justice - l’un accuse la Brinvilliers d’être l’empoisonneuse - arrestation, et prisonnière 
- jugement a être brulée vive en place de Grève (1676).
Trés intéressant document de justice, de cette empoisonneuse célèbre qui utilisait l’arsenic pour faire 
disparaitre ses ennemis.� 650 €

Inédit depuis le XVIème siècle

48.	 BONIVARD (François). Advis et Devis de la source de l’idolatrie et tyrannie papale, suivis des 
difformes réformateurz, de laduis et deuis de mensonge et de faulx miracles du temps présent. 

Genève, chez Jules Guillaume Fick, 1856, in 4 de XIV, 188 pp, vélin à rabats.

Impression sur papier vergé et illustré de 10 gravures de forme médaillon, selon une première édition de 
ce texte compose au XVie. Très belle impression typographique. Pamphlet contre l’église et la pa-pauté, 
de F. Bonivard devenu calviniste. Longue controverse de l’église chrétienne au XVIème siècle. 
Bel ex-libris abbatial. Caillet 1374.� 300 €

49.	 CAGLIOSTRO (Giuseppe Balsano) - maître de l’intrigue.

8 pièces de justice de 1785 à 1787.
- Mémoires pour le comte de Cagliostro accusé contre M. Procureur-général accusateur, 1786 de 
76 pp.
- Lettre du comte de Cagliostro au peuple anglais, 1787 de 76 pp.
- Mémoire fait par M. l’avocat Doillot pour Dame Jeanne de Saint-Remy de Valois épouse du comte 
de la Motte pour l’affaire du collier. 1785, 71 pp.
- Recueil de pièces authentiques et intéressantes pour servir d’éclaircissement à l’affaire concernant 
le cardinal prince de Rohan. 1786, de 70 pp.
- Mémoires pour Mlle Le Guay d’Olivaa, fille mineure, émancipée, accusée contre le procureur 
Général accusateur en présence du prince de Rohan, de la dame de la Motte Valois, 1786, de 67 pp,
- Mémoire pour demoiselle Le Gamay D’Oliva, 1786 de 34 pp.
- La dernière pièce du collier, 1786 de 34 pp.
- Le charlatan démasqué ou les aventures exploits du comte de Cagliostro, 1786, de 30 et 62 pp.

Ensemble in 8 demi vélin brun d’époque.
Intéressants documents de justice de cette scandaleuse affaire du collier de la reine, qui le conduira à 
mourir en 1795 dans les prisons du Saint-Office.� 1.400 €



Exemplaire de Stanislas de GUAITA.

50.	 [CHAIX de SOUCEROL (Guillaume)]. La clef des Oracles Divins ou supplément au livre des 
manifestes.

SL (1801), de 132 pp demi percaline grise d’époque.

Critique violente de ce pamphlet par S. de G. de 2 pages manuscrites contre les écrits de Chaix de 
Soucerol, lui reprochant, (prêtre du séminaire de saint Sulpice), célibat des prêtres, la vénération des 
reliques et « mandement du ciel contre les églises égarées ».
L’on retrouve ce même exemplaire dans le catalogue de S. de G. sous le n°149. Il porte son monogramme 
au dos de l’exemplaire.
L’on connaît sa plume très critique qui rend ce pamphlet particulièrement rare.� 800 € 

51.	 CHASTENET de PUYSÉGUR (A.M.J). Recherches, expériences et observations physiologiques sur 
l’homme dans l’état de somnambulisme naturel et dans le somnambulisme provoqué par l’acte 
magnétique.

P, Dentu, 1811, gd in 8 de XII, 430 pp chagrin noir, plats ornés de motifs et d’un encadrement dorés aux 
angles.

Édition originale, l’auteur critique Mesmer, les expériences de catalepsies par le docteur Petetin à Lyon.
Le plat de la reliure porte le nom en lettres dorées L.M HÉBERT de Garnay (Dreux) le possédant.
Ex-libris : H. Durville.� 400 €



52.	 CHAVIGNY (Sr. de). Commentaire de Sr. de Chavigny, sur les centuries et prognostication de feu 
M. Michel de Nostradamus, conseiller et médecin ordinaire des très chrétiens Henry II, François II 
et Charles IX, roys de France. 

P, Gilles Robinot 1596, in 8 de 80 pp, demi maroquin noir du XIXème siècle.

Contenant les troubles, divisions, guerres civiles advenues depuis l’an 1534 jusques à présent.
La centurie de 4 lignes citée, ainsi que l’interprétation.
Élégante mise en page.
Belle vignette gravée représentant une image de l’enfer, encadrée d’angelots.
Caillet 2304 - Benazra 143.� 1.300 €

53. COCLES (Barthelemy). La Physionomie naturelle et la Chiromancie, où par les traits & les signes du 
visage & par les marques & ligaments de la main, on peut connaitre les moeurs, les complexions, le 
naturel, & l’intérieur de toutes personnes. 

Rouen, chez Jean Besogne 1770, in 8, vélin d’époque.

Le plus complet de dessins et d’explications sur les traits compliqués des lignes de la main.

L’ouvrage est complet des 142 planches et figures.� 750 € 

54.	 NOSTRADAMUS (Michel de ). Les prophéties de Michel de Nostradamus. Les 7 premières 
prophéties puis Centuries de VIlII à X. - GOUJET (FR). Recueil des Prophéties et Révélations, tant 
anciennes que modernes, contenantes révélations de Sainte Brigitte, St Cyrille et plusieurs autres 
saints religieux, nouvellement revues et corrigées. 

Troyes, Pierre Chevillon, 1611, petit in 4 de 64, 48, 62, 2 ffnch de table de matière, veau brun d’époque. 
Caissons dorés.

Ce recueil est rare. Fr. Goujet apporte d’autres Centuries.� 1.000 €



55.	 [Occultisme] DELAAGE (Henri) - L’éternité dévoilée ou vie future des Ames après la mort. E.

Dentu. Paris, 1854. In-8 (140 x 215 mm), (2) ff., 252 pp., relié. Demi-veau rouge, dos à nerfs orné. 
Reliure d’époque.

Édition originale, sans mention. Livre peu commun écrit par le journaliste Henri Delaage qui écrivit à 
partir de 1847 de nombreux ouvrages d’occultisme.
Traite de la résurrection, de la vision de l’éternité dans l’état extatique, des anges, tourments des damnés, 
esprits diaboliques, esprits, vie éternelle, etc.
Ex-libris héraldique présumé de Antoine IX Héraclius-Agénor de Gramont.
Bel exemplaire.
Pales rousseurs marginales.� 350 €

56.	 DON NÉROMAN. Sous le ciel, rue du Ranelagh . 

REVUE du N° 1 (Mai 1936) au n° 30 (30 décembre 1938) soit les trois premières années complètes n° I à 30. In-
folio, demi-chagrin noir de l’époque.

Revue mensuelle de 16 pp, couverture coloriée, nombreux schémas et diagrammes.� 200 €

57.	 FABRE d’OLIVET. Un Médecin d’Autrefois. 

P, Ambroise Dupont, 1838. 2 volumes in 8 de 386, 395 pp, demi veau havane.

Édition originale.
Roman d’une affaire ésotérique dont Paracelse est le maître.
Premiers feuillets humidifiés.� 200 €

58.	FIARD (Abbé). Lettres philosophiques sur la magie. 

P, Grégoire, An XI de la République, (1803), en 6 lettres et 116 pp, 
- SUIVI de : Requête du Parlement au Roi, 8ff.
- SUIVI de : FIARD. La France trompée par les magiciens et 
démonolatres du XVIIIé siècle, fait démontré par des faits.

Grand in 8, demi veau brun 
d’époque.

Réunion rare de ces 2 textes, 
s’ajoute inscrit à la main, 
une quantité de recherches 
bibliographiques, importantes 
et remarquables sur différents 
auteurs concernant cet ouvrage.
Caillet 3889.� 2.000 € 



Le maître de l’illusion.

59.	 [GOUDAR (Ange)]. L’histoire des Grecs, ou de ceux qui corrigent la fortune au jeu. 

La Haye, 1757, 3 volumes in 12 de XXIV, 215 pp - VII 239 pp - 179 pp et 18 pp. table des matières, veau 
brun, dos ornés de motifs dorés, reliure d’époque.

ÉDITION ORIGINALE très rare.
Ce recueil de « l’Ordre des Chevaliers secret des Grecs » fondé par le marquis de Mont, cet ordre avait 
pour objectif de subtiliser aux gens fortunés un maximum de richesse au jeu. Lui-même tricheur invétéré, 
Ange Goudar, aventurier des tripots, décrit toutes les arnaques possibles, particulièrement les échanges, 
l’organisation de l’ordre ainsi que la répartition des bénéfices.
Christian Fechner ne connait pas cette édition de 1757, de 664 pages, très rare et la plus complète.
Ex-Libris J. Dhotel - grandmagicien.
C. Fechner 236 pour 202 pages.� 2.000 €

60.	 GRAND-PAESCATORIS. Metoposcopia et chiromantia curiosa. 

In-12, cartonnage d’époque.

Ouvrage illustré de 36 figures de visages, des lignes de la main.
Ex-libris Bechtel et Sabattini.� 500 € 



Égyptologie

61.	 HALMA (M.A). Examen et explication du zodiaque de DENDERAH, comparé au globe céleste 
antique d’Alexandrie et de quelques autres zodiaques Égyptiens. 

P, Merlin libraire, 1822, in 8 de 117, 64, 32 pp, plein chagrin rouge d’époque.

Édition originale très rare composée de 3 parties.
Ornée de 3 grandes planches (Denderath), planches extrèmement importantes, (120 cm x 40 cm) 
chacune, 2 médailons gravés.
- Examen et explication du zodiaque d’ESNÉ. 2 très grandes planches du zodiaque d’ESNÉ. (planches  
100 cm et 55cm)
- Examen et explication du tableau peint au plafond du tombeau des rois de Thèbes. 1 grande 
planche (80 cm).
Travail exceptionnel de recherche de ces planches gravées.
Ex-libris : Franc-M. du frère Bontemps. Fr.M 
Très bel exemplaire orné de ces 6 grandes planches exceptionnelles dans sa reliure en chagrin rouge.
Esoterica 208.� 2.000 €

62.	 MAITRE GUILLOCHE. La Prophècie du Roy Charles VIII.

P, Académie des Bibliophiles, 1869, in 8 de LIV, 82 pp, demi chagrin rouge d’époque.

Publié pour la première fois d’après le manuscrit unique de la bibliothèque Impériale par Le Marquis 
de La Grange. Tirage 400 exemplaires n° 169 sur beau papier.� PRIX ?

63.	 GRELLMANN. Histoire des Bohémiens ou tableau des moeurs, usages et coutumes de ce peuple 
nomade.

P, Chaumérot, 1810, in 8 de 355 pp, veau brun, dos orné de motifs dorés, dentelle dorée sur les 2 plats, 
pièce de titre rouge d’époque.

Édition originale française.
La formidable aventure de ce peuple: des Bohémiens moldaves - les Gypses en Angleterre - les Azinghans...
Le plus important ouvrage de ce peuple : leur dispersion en Europe, Arts, métiers, mariage...� 800 €

64.	 GUYBERT (Philibert). Toutes les Œuvres du Médecin Charitable.

Tolose, Arnault Colomiez, 1655, in 8 de 650 pp, 11 ff de table, vélin sable d’époque.

Ce « Médecin Charitable » soigne le corps et l’esprit : en quelques sortes un « grand Albert » par les 
herbes, des préparations, selon certains parfums, et par les passions de l’âme.� 300 €



65.	 KERNER (Dr. Justinus). La voyante de Prévost. 

P, Chacornac, 1902, gd in 8 de XLII, 257 pp, demi chagrin havane foncé, dos orné de guirlandes dorées 
d’époque. Couverture conservée.

Édition originale. Photo in-texte. 
Fréderic HAUFFE, la voyante de Prévost d’origine montagnarde, avait une faculté d’anticipation 
surnaturelle, sous forme de songes prophétiques ; ses visions, ses formules magiques, et ses guérisons.
Intéressante étude traduite en français par le Dr. Dussart et le colonel de Rochas.
Longue fiche : Caillet 5741.� 350 €

66.	 LES MARCONIS (Jacques-Etienae) (Marconis de Nègre]. Le Rameau d’or d’Eleusis. Contenant 
l’histoire abrégée de la Maçonnerie, son origine, ses mystères... Les 95 rituels, l’explication de tous 
les symboles, le Kadosch, le grand chapitre des chevaliers de la Rose Croissante, le thuileur univer-
sel, l’adoption des dames avec le thuileur complet...

P, chez l’auteur, 1861, petit in folio de 212 pp, 2 ff de table, chagrin rouge à coins. Reliure d’époque.

RARISSIME ouvrage orné de 7 lithographies hors-texte de Rambert tirées en bistre.
Rarissime tirage chez l’auteur pour les « Initiés ». Marconis de Nègre (1795-1868), fondateur du
RITE MAÇON de MEMPHIS. Il fut le Grand Maitre Général du Rite en 1838.
Bel exemplaire et document précieux.
Fesch, 972. - Esoterica, 2937. - Caillet, 71116.� 1.500 €

67.	 MAVÉRIC (Jean). Essai synthétique sur la médecine astrologique et spagyrique. 

P, Vigot, 1910, in 8 de 116 pp, percaline prune, dos ornés de motifs médicaux.

Édition originale illustrée de 7 figures et de nombreux tableaux.
Bon exemplaire, curieuse reliure médicale.� 180 €

68.	 MOREL (Jules). Les Hosties sanglantes de Vrigne-aux-Bois (Ardennes).

P, Casterman, 1860 de 119 pp, illustré d’un frontispice colorié d’une figure de la croix.

SUIVI de : RICHAUDEAU (A). La prophétie de Blois avec des éclaircissements, Tours, Cattier, 1870 
de 72 pp.
SUIVI de : HUGUET (A). PIE IX et les secrets de La Salette, concordance entre la prophétie d’Orval 
et les lettres de Mélanie. Lyon, L. Gauthier, 1871, de 72 pp.
SUIVI de : L’Avenir de la France ou la fleur des prophéties par deux solitaires. En vente chez 
Tournemire, Puy-de-Dôme, août, 1871, de 64pp.
Recueil in 12, demi chagrin noir, orné de fleurs de lys dorées.� 450 €



Le plus célèbre ouvrage sur les jeux anciens

Exemplaire de Jean DHOTEL.

69.	 MYDORGE (Claude) - Leurechon (Jean). Examen du livre des récréations mathématiques et de ses 
problèmes en géométrie, méchanique, optique, & catoptrique. 

P, Rolet Boutonné, 1638 in 8 de 3 parties de 8 ffnch, 280 pp, 106 pp.

SUIVI de Henrion (Denis)- D.H.P.E.M. Notes sur les récréations mathématiques, en la fin de divers 
problèmes servant à l’intelligence des choses difficiles & obscures. P, Rolet Boutonné, 1638 de f. 
blanc, 38pp, vélin rigide d’époque.
L’ouvrage de Mydorge contient 82 figures sur bois, celui d’Henrion, 4 bois.
L’ensemble de ce traité complet des 3 parties (Mydorge) et de celui de Henrion est rare.
Les figures sur bois, concernent la magie, les illusions, les feux d’artifices, 30 problèmes et 17 bois de 
jeux.
Ouvrage en bel état, coins un peu rognés. L’xemplaire porte l’ex-libris de Jean Dhotel.� 2.000 €

70.	 NAUDÉ (Gabriel). Instruction a la France sur la vérité de 
l’histoire des Frères de la ROZE-CROIX. 

P, F. Julliot au troisième pilier de la grang’salle du Palais, 1623, pt in 8 
de 11 ffnch, 117 pp, vélin d’époque froissé.

Édition originale rare. Le tout premier ouvrage sur cette société 
secrète importante qui créa une rupture religieuse entre tous.
Le plus précieux ouvrage pour les révélations des mystères 
philosophiques et hermétiques.
Cerne humide au bas de l’ouvrage.
Caillet 7924. - S. de Guaita 755.� 2.000€ 

71.	 PERNETY (A Joseph). Les Fables égyptiennes et grecques, avec une explication des hiéroglyphes et 
de la guerre de Troye.

P., Bauche, 1758, 2 volumes in 8 de XVI, 580pp, 2 ffnch de table, 6, 2 ffnch de table, veau brun, dos ornés, 
cinq nerfs, reliure d’époque.

Édition originale, précieux ouvrage d’une importance considérable sur une multitude de thèmes : l’œuvre 
hermétique, les Dieux de l’Égypte, le symbolisme, les jeux... olympiques...
Caillet 8524.
Bel exemplaire.� 1.200 €



72.	 PICTET (Adolphe). Du culte des Cabire, chez les anciens Irlandais. 

Genève, Paschoud, 1824, de IX, 154 pp, un grand tableau replié.

SUIVI de : LANJUINAIS. La religion des Indoux selon les Védah, ou analyse de l’Oupnek’- hat. 
P. Dondey-Dupré, 1823, 107 pp. demi-veau blond, pièce de titre rouge.
Éditions originales de ces deux recueils très rares sur les religions et les cultes anciens.	�  400 €

73.	 PORTAL (Frederic). Des couleurs symboliques. 

Treuttel et Wurtz, 1857, Gd in 8 de 312 pp, demi chagrin brun à coins d’époque.

Édition originale. Sur le thème des couleurs cet ouvrage est portant. Cernes.� 150 €

74.	 ROCOLES (J.B). Les imposteurs insignes ou histoire de plusieurs hommes de néant qui ont usurpé 
la qualité d’empereur, rois & princes.

Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1683, in 12 de 10 ffch, 566, pp, 1 f, veau brun, dos orné de motifs dorés 
d’époque.

Édition originale ornée de la page de titre gravée d’une sorcière entretuée par deux seigneurs, 
quelques diables et serpents maléfiques, et de 16 gravures ht de ces imposteurs.
Histoires véritables et curieuses.	�  700 €

75.	 [SOREL seigneur de SOUVIGNY]. Des talismans ou figures faites sous certaines constellations, pour 
aimer et respecter les hommes, les enrichir, guérir leurs maladies, chasser les bêtes nuisibles & 
accomplir d’autres effets merveilleux, SUIVI de : GAFFAREL les curiosités Inouyes.. SUIVI de : Du 
traité de l’onguent des armes, onguent constellé, qui peut guérir une plaie, seulement par l’épée... 

P, A. de Sommaville, 1631, in 8 de 3 ffnch, 417 pp, 1ff, vélin souple d’époque.

RÉUNION DE TROIS traités ésotériques.

Traces de vers (245 à 274), en marge du bas, sans aucune gêne pour le texte. Caillet 102070.� 1.800 €

76.	 Le SPHINX aux OEDIPES présents et a venir, recueil choisi 
d’énigmes, charades et logogriphes moderne.

P, Imprimerie de A. GRON, 1803, in 8 de XXIV, 213 pp, demi veau havane.

Un magnifique frontispice à la manière noire orne cet ouvrage 
d’énigmes. Aucunes traces de l’auteur.	�  600 € 



Je  serai heureuse de vous accueillir à la librairie au 76, rue Gay Lussac à Paris de 10h à 18h.
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